

校
园
周
刊

2009年6月21日 星期日
己丑年五月廿九
中共达州市委机关报
达州日报社出版
国内统一刊号 CN51-0015
第500期(总第14064期)
总 编 镇:刘方棠
值班副总编辑:何南观
主 编:冯尧
达州校园网:www.dzxy.cn

学生的
朋友

老师的
助手

达州,我会永远记住你

——本刊汶川灾区小记者和通川区七小小记者举行离别联谊活动侧记

·本报记者/陈鲸印 王万礼 摄影报道·

6月13日,星期日,得知来达州学习的汶川玉龙小学、百花小学师生不久将返回故乡,本刊和通川区七小商议,邀请玉龙小学、百花小学的几十名小记者,与通川区七小小记者开展联谊活动,回顾友谊,讲述离别的依依不舍之情。

2008年5月发生的汶川大地震,让汶川玉龙小学、百花小学的校舍被毁,学生整体搬迁到我市过渡学习。灾区学生来达州的一年时间里,本刊先后组织策划小记者为灾区学生慰问演出、邀请灾区学生逛达城、组织灾区学生和达州学生欢度中秋、为灾区学生寻找爱心家庭,组织灾区学生参观达州普光经济开发区等活动,和灾区学校师生结下了深厚的友谊。两所灾区学校部分学生也因此成为了本刊的小记者,和我的小记者一道,参与社会实践,在活动中锻炼自己。

如今,他们要走了,不知何年何月才能再次相见。

当天,本刊记者和通川区七小校长石强以及学校小记者早早来到学校,站着校门口列队欢迎汶川玉龙、百花小学小记者的到来。

上午8点过,本刊汶川玉龙、百花小学几十名小记者来到通川区七小,受到通川区七小师生的热烈欢迎。在参观了文化氛围浓厚的通川区七小校园后,三所学校的小记者聚集在一起,创作纪念画“我们永远在一起”。三所学校的小记者一起商量,一起动手,在创作中体验到了合作的乐趣,进一步加深了友谊。

9时许,三所学校的小记者来到通川区七小艺术楼演播大厅,举行文艺联欢活动。演出中,本刊通川区七小小记者王天代表达州的小记者向汶川玉龙、百花小学的小记者表达美好祝福。



两地小记者创作纪念画并合影留念

汶川百花小学小记者祁贵涛谈了自己在达州生活的感受。他说:“一年来,在达州各级党政领导的关怀下,在社会各界的关心下,我们开心学习,愉快生活,充分感受到了社会大家庭的温暖。《达州日报·校园周刊》把我们发展成为小记者,让我们在社会实践活动中得到锻炼,我们充满了感激之情。就要离开达州了,我们每个人心里都依依不舍。临别之际,我们最想说的是:达州,谢谢你!达州,我会永远记住你!”

演出中,通川区七小小记者向汶川玉龙、百花小学的小记者赠送了礼物,并邀请汶川的小记者们常回达州看看。汶川百花小学校长曾永明十分激动,说不完感激的话语,道不尽依依惜别之情,分别向本报及通川区七小赠送了“情系灾区教育事业,爱心满溢百花校园”的锦旗。

演出活动结束,市电影公司的工作人员赶到活动现场,为三所学校的小记者免费播放了儿童影片,表达对灾区学校师生的关爱之情。



七小领导向灾区小记者赠送礼物



采访市电影公司工作人员



两地小记者同台表演节目

校长寄语

同学们,你们从小就要养成良好的学习习惯和生活习惯,这对于一个人的成长非常重要。在这里,衷心希望你们正视困难,成为勇于探索、敢于竞争、善于创新的栋梁之材!

·达县罐子乡初级中学校长/唐德荣

娱乐场所别喝陌生人给的饮料

本刊提醒学生暑假要注意安全

高考、中考已经结束,其他年级的期末检测也即将进行,之后我市中小学生将进入长达两个月的暑假生活。如何过一个安全而有意义的暑假呢?

一、外出旅游要注意安全,当心受骗。外出旅游时,由于甲型H1N1流感还未彻底禁绝,同学们在乘坐交通工具时要注意预防,不要到多人的场合去,有发热感冒症状要及时报告相关部门;到地震灾区旅游一定要有大人陪同,因为目前余震尚未结束,加之夏季天气多变,容易发生次生灾害;在参加旅游活动时,要多方了解,不要轻易相信广告,更不要和网上结识的陌生人出游。

二、不要沉迷网络游戏。不要长期在网吧上网,沉迷于网络游戏的虚拟世界中。更不要上那些不安全不健康的网站,使自己陷入其中不能自拔。

三、千万别喝陌生人给的饮料。暑假,为发泄长期以来繁重学习的压抑情绪,很多同学选择结伴或随朋友到娱乐场所游玩,但千万别喝陌生人给的饮料、香烟等物品。对摇头丸、K粉、麻古等毒品,绝不能抱试一试的侥幸心理,千万不能沾染。

四、暑期打工要谨慎。近年来,高考或中考结束后,有不少学生都选择到社会上打短工。但一些学生由于缺乏社会经验,在暑期打工时被骗上当。因此,暑期打工的学生要多点自我保护意识,最好是通过熟人或正规职业介绍所介绍工作。

·本报记者·

特别报道

本版编辑:胡波 陈鲸印 本版版式:王万礼

花样年华

毕业学生上演

《最后的疯狂》

不文明行为让人忧心

到,许多看起来比较完好的球鞋、衣物等日常用品在楼道、宿舍里丢得到处都是。

据了解,一些毕业生在离校之际上演“最后的疯狂”,毫无节制地喝酒,彻夜大叫大嚷,甚至摔酒瓶、砸玻璃等。一位不愿透露姓名的老师告诉记者,学校有两位同学在毕业前居然因为追求同一女生而发生了斗殴事件。一些同学为了发泄情绪,居然把用过的茶瓶、水杯等摔烂以追求刺激;一些同学的毕业留言充满着浅薄、低级、庸俗的习气,一些难登大雅之堂的言语也用在了留言册上。

文明离校值得提倡

对于毕业生,学校应该通过开展活动给予疏导,让学生一个阶段的学习有一个完美的结局。记者在采访中注意到,一些学校为了排解毕业生

的惆怅情绪,最近一段时间,先后组织开展了“离校恳谈会”、“我为学校做好事”、“文明告别母校”、“为弟弟妹妹们留下榜样”、“我的心声伴你成功留言”等活动,利用聚会等多种方式,引导毕业生文明离校。在某中学,记者还看見了一条“感谢师恩,文明离校”的宣传横幅。

针对毕业年级学生离校时存在的一些不文明现象,达州新世纪学校校长张修富指出,部分毕业年级学生以另类的、不文明的方式告别学校和同学,其实是给自己的学生生涯划上不光彩的败笔,也没给其他年级同学留下好的学习榜样,不可取。他认为,学校也好,家长也好,在学生即将毕业的这一段时间里,要对毕业生加强教育和管理,严防事故发生。毕业年级学生“放纵一下自己”看似别出心裁,其实是不文明行为,对一个人的成长来说,也是极为不利的。

·本报记者/陈鲸印·

又到一年毕业时,离开熟悉的校园,离开熟悉的老师和同学,不少人感到依依不舍。但也有一些学生,离校之际对班级和校园环境肆意破坏,不文明言行随处可见,让人大跌眼镜。

离校前之怪现状

镜头一:在某中学,记者推开一扇宿舍门,刺鼻的霉臭味扑面而来,满室的废弃物让记者无法踏足。布满霉点的牛仔裤高挂于日光灯管上,发黑破旧的蚊帐垂吊于床沿边,塞满了臭袜子的脏鞋摆放在桌子上,破损的窗棱在风中摇摇欲坠,各种废书废纸漫天飞舞。

镜头二:在某中学一间男生宿舍里,泛黄的墙壁上涂着毕业生们的“大作”:“呜呼,冲出牢笼万岁!呜呼,我的中学生活!”而在这些文字旁边,五颜六色的图案更是让人眼花缭乱。毕业了,毕业生寝室的墙壁似乎成了一些人渲染离别情绪的画板。

镜头三:在一所学校混乱不堪的楼道里,记者看到一名清洁工正忙着清理成堆的垃圾。不一会儿,好几个垃圾桶就被塞得满满的。这位清洁工对记者说:“我在这里已经忙活了一个多礼拜,可这里还有这么多垃圾。”记者注意

难忘母校 难忘师恩 江口学校学生毕业晚会诉衷肠



6月15日晚,中考结束,宣汉江口学校举行以“感谢师恩”为主题的毕业晚会,邀请初三年级全体教师和学校行政领导参加。

在欢乐的气氛中,同学们通过舞蹈、诗朗诵、唱歌、猜灯谜、讲故事、赠心愿卡、献花等形式,表达自己对辛勤培育自己的母校、师长的感激和眷恋之情,老师们也用歌舞、寄语等方式表达对学生的亲切关怀,祝愿学生明天更美好。

·符春 本报记者
桂爽 摄影报道·

本报讯 宣汉县育才小学学生牟祥瑞,系本刊小记者,近日被四川省委宣传部、共青团四川省委、四川省教育厅和四川省少工委联合表彰为“四川省优秀少先队员”,并被授予“雏鹰四星奖章”。

牟祥瑞曾患白血病,疾病把他推向死亡的边缘,面临厄运,他没被生活重创击倒,重返课堂后,每天与药物为伴,坚强地与病魔抗争。(本刊今年4月12日以《在逆境中学会坚强》为题报道过牟祥瑞的事迹)尤其是2008年牟祥瑞成为本刊小记者后,奋发向上,励志前行,多次出色完成学校交给他的采访任务,奏出了一曲傲霜斗寒争春华的感人乐章。

(陈筠喜)

跳远可以跳1米左右。知道我为什么能取得如此好的成绩吗,是因为我每天早上都起得很早参加锻炼。

听了我的介绍,你愿意和我交朋友吗?如果愿意就写信或打电话来,我家住达县青宁乡岩门村。

我喜欢运动,最喜欢跑步和跳远。我短跑比赛得过全校第一名,长跑可以跑20多圈,

(1班) / 石安涛

罗浩皮肤黝黑,生性好动贪玩,心地善良是他最大的特点。

小学四年级时,一天,罗浩约我到学校后面的竹林里玩。当我们走进竹林时,就看见一只白鹤飞了出来。罗浩高兴地对我说:“这根竹子上一定有白鹤窝。说不定窝里还有蛋呢。”可是由竹子太细,窝

善良的罗浩

太高,我们都不敢爬上去。罗浩说:“我来摇竹子,你看好,如果有蛋落下来,你就接住。”于是,他使劲地摇,结果没摇下白鹤蛋,却掉下一只刚孵出几天的小鹤。

小鹤摔下来,摔断了腿,

唧唧地直叫唤。我把受伤的小鹤捧到罗浩面前,他伤心地哭了。最后,他把受伤的小白鹤带回家,并买来药给它敷上。在他的精心照料下,小鹤很快恢复了健康,飞回到大自然的怀抱。

·达县香隆乡中心校七年

级/张皓月
(指导教师:夏燕)

叫我石安涛

我喜欢热闹,没有朋友和我玩时,我就会感到孤独,就很想找个人玩。每当朋友和我说笑话时,我就感到很开心。

我喜欢运动,最喜欢跑步和跳远。我短跑比赛得过全校

第一名,长跑可以跑20多圈,

今后,我会主动给我认识的汶川小伙伴写信,在达州和汶川两地,把这份诚挚的友谊传递下去。

·尚雯井、蒋恩蔓

·汶川小伙伴就要离开达州回去了,他们舍不得我们,我们也舍不得他们。

·陈妍霖、高铭清

·听说汶川的小伙伴们要走了,我心里很不平静。我去给他们选礼物,却不知选什么好。爸爸说,不仅要送礼物表达心意,关键是要永远铭记这份感情。

·廖梓伊、王艺

·我拿出自己精心准备的礼品,送给汶川的小伙伴。小小礼物包含了我对小伙伴的温馨祝福,也包含了我们对汶川灾区的美好祝福。

·闫阁、刘岱欣

·我给汶川的小伙伴送了一只玩具熊猫,汶川的小伙伴给我赠送了贺卡。贺卡上有汶川小伙伴写的祝福的话语:“礼物虽轻,情意深。达州的小记者,我会记住你。”读着这些文字,我心里十分激动。

·李金渝、田野

·聚餐时,汶川的小记者王天对我说,他会想念我。我也对他说,我会想念他。我们边吃边聊,聊得真开心。

·刘星

·分别时,我默默地在心中说:“汶川小记者,我们虽然分别了,但我会想念你们。相隔千里,却阻止不了我们之间的友谊。我们会经常给你们写信、打电话,说说达州的新鲜事,并随时了解你们的学习和生活。”

·郭奕兰

·汶川的小伙伴们,我们会想念你们。在今后的日子里,我们会寻找机会到汶川看望你们。祝愿你们回汶川后学习生活愉快,希望你们常到达州来看看,我们永远欢迎你们。

·吴剑桥

·再见了,汶川的小伙伴们。你们是我们的第二故乡,是你们永远的家,达州人民欢迎你。欢迎你们常回达州来,常到通川区七小作客。明天的达州将建设得更美好,我们是你在达州最亲的亲人。

·蒲皓妍、敖心亦

(文字整理:本报记者 陈鲸印)

汶川小伙伴,我会想念你

——闫阁、刘岱欣

——李金渝、田野

——刘星

——郭奕兰

——吴剑桥

——蒲皓妍、敖心亦

——陈筠喜

——吴剑桥

——陈筠喜

——吴剑桥

——蒲皓妍、敖心亦

——陈筠喜

——吴剑桥